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Impacto del co-
vid Un 36% de los 

españoles cree que 

su situación econó-

mica es peor P. 8
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Un 60% de los 
encuestados cree que la 
situación económica no 
cambiará y un 21% opina 
que empeorará

Por edades, los jóvenes son 
los que más perciben que la 
realidad de su hogar ha 
empeorado, pero a la vez 
son los más optimistas

nalidad diferente de la española  

(57%). El optimismo respecto a la 

evolución (hasta el verano) de la 

situación económica del propio 

hogar es muy moderado. La ma-

yor parte de los entrevistados 

(60%) piensa que no cambiará, 

mientras que un  21% opina que 

empeorará, y solo un 13% que 

mejorará. 

Optimismo de los jóvenes
Los más optimistas son los jóve-

nes (el 22% de quienes  cuentan  

entre  18  y  34  años  creen  que  

la  situación  económica  de  su  

hogar  mejorará),  mientras  que  

el  pesimismo se encuentra más 

extendido entre la población de 

más edad (el 25% de los entrevis-

tados mayores  de 54 años optan 

por la respuesta «empeorará»).  

A pesar de este deterioro de las 

economías domésticas,  el 46% de 

los entrevistados declara estar 

más preocupado por la pande-

mia que por la situación de la 

economía, mientras que un 23% 

asegura que le inquieta más esta 

última. 

La preocupación por la pande-

mia supera a la preocupación por 

la economía en todos los grupos 

sociodemográficos, salvo en el 

que incluye a los entrevistados de 

25 a 34 años. Es el único que reco-

noce más intranquilidad por la 

economía que por la pandemia 

(40% frente a 38%). Entre los ma-

yores de 64 años, solo un 9% seña-

la la situación económica como 

su preocupación principal, frente 

a un 52% que prioriza la preocu-

pación por la pandemia. La men-

ción de la pandemia como pre-

ocupación prioritaria es más 

frecuente entre los entrevistados 

que se encuentran fuera del mer-

cado laboral (pensionistas, estu-

diantes y personas dedicadas a 

las labores del hogar: 48%-53%) o 

que trabajan para el sector públi-

co (59%). Los datos sugieren que 

la cobertura estatal de las rentas 

(vía prestaciones o retribuciones) 

reduce la preocupación por la 

situación de la economía. 

Prosiguen los contactos
La pandemia y las consiguientes 

restricciones que ha supuesto 

para los encuentros personales 

no han mermado la frecuencia 

de los contactos con los familia-

res cercanos con los que no se 

convive. La mayoría de entrevis-

tados (55%) reconoce que actual-

mente habla con esos allegados 

igual que antes. Ahora bien, un 

28%  afi rma que lo hace con más 

frecuencia, doce puntos porcen-

tuales más que los que admiten 

hacerlo con menor  frecuencia  

(17%).  La  proporción  de muje-

res  que en estos momentos ha-

blan más  que antes  con  familia-

res  cercanos  no  convivientes  se 

acerca a un tercio  (31%); esa mis-

ma  proporción arrojan las  res-

puestas de los entrevistados en-

tre 45 y 64 años.   

Respecto a la valoración del 

funcionamiento del sistema sa-

nitario durante la pandemia, el 

45% de los entrevistados declara 

que la  atención primaria ha fun-

cionado bien o muy bien duran-

te la crisis, porcentaje que as-

ciende hasta el 53% en el caso de 

la atención hospitalaria. La me-

jor valoración de la atención 

hospitalaria se refl eja también 

en la proporción de personas 

descontentas con el funciona-

miento del sistema sanitario: 

más de un tercio de los  entrevis-

tados califi can negativamente el 

servicio de la atención primaria, 

mientras que solo un quinto  va-

lora de la misma forma la aten-

ción hospitalaria. 

R.C. -Madrid

El impacto social de la pandemia 

diez meses después de que esta-

llara sigue siendo persistente. 

Más  de un tercio de los españoles 

(36%) cree que la situación eco-

nómica de su hogar ha empeora-

do desde que se declaró la pande-

mia por el coronavirus (abril de 

2020), según una encuesta de 

Funcas llevada a cabo entre el 11 

y el 22 de enero a 1.346 individuos 

residentes en España. Entre los 

entrevistados jóvenes, los por-

centajes de quienes consideran 

que la situación económica de su 

hogar ha empeorado son todavía 

más elevados: 43% (18 a 24 años) 

y 48% (25 a 34 años). En cambio, 

los mayores de  64 años, que per-

ciben muy mayoritariamente  

rentas del Estado (a través de 

pensiones), constituyen el colec-

tivo que en menor proporción 

piensa que su situación económi-

ca se ha deteriorado. 

Se observa asimismo que la 

pandemia ha golpeado económi-

camente en mayor medida a 

aquellos hogares en los que vi-

ven menores (hasta 16 años): el 

44% de los entrevistados que vi-

ven en ellos considera que la si-

tuación económica de su hogar 

ha empeorado desde que irrum-

pió la pandemia, un porcentaje 

nueve puntos superior que el de 

los entrevistados que no convi-

ven con menores (35%). 

Por cuenta propia
La proporción de quienes han 

visto empeorar la situación eco-

nómica de su hogar también es 

particularmente elevada entre 

los trabajadores por cuenta pro-

pia: casi la mitad de ellos (48%) 

así lo indican, mientras que entre 

los trabajadores por cuenta ajena 

el porcentaje cae hasta 37%. 

Pero quienes con mayor fre-

cuencia reconocen un empeora-

miento de su economía domésti-

ca son  los entrevistados parados: 

aproximadamente seis de cada 

diez de los que se encuentran en 

esta situación así  lo reconocen, 

una proporción muy parecida a 

la de los entrevistados con nacio-

Autónomos y parados, los más preocupados por los efectos de la 
pandemia, según Funcas. Jubilados y funcionarios, los que menos

Un 36% de los españoles 
admite que su situación 
económica ha empeorado


